



内容简介：

美国费米实验室的物理学家伊登·威尔逊幼时目睹父亲被杀害，他保守着父亲为之丧命的秘密直至成年，并企图用它来救赎迷失的人类，然而这个救赎计划却可能制造空前的灾难。某神秘组织为此窃取了高科技武器“上帝之杖”的控制权，要以毁灭两座城市的数百万人口为代价，确保这场灾难不致危害到全人类。

摩萨德外勤特工兼高级分析师彼得有着渊博的人文知识，他与美丽聪慧的世卫组织病毒学家兼生物学家黛娜受命揭开伊登的秘密，两人穿行于耶路撒冷的大街小巷，寻找伊登留下的琐碎线索。他们只有24小时的时间解除危机。

彼得和黛娜手握密匙——一幅画作，进入历史、艺术以及人性欲望交织而成的谜题中……

1 圣玛丽天使教堂位于芝加哥西北区柳条公园街区的波兰人社区内，在肯尼迪高速公路旁边。这座建于1920年、带有波兰建筑风格的教堂是芝加哥最大的天主教堂，可容纳近两千人。

周日下午，阴沉的天空飘起淅沥的小雨。伊登·威尔逊看着越来越多的教徒走进这座宏伟的教堂，心中总有一种莫名的不安甚至是惧怕。“我是在为上帝做事，有什么好害怕的……”他默默念叨，但还是不由自主地捂紧了黑色大衣。

瑟吉厄斯神父是圣玛丽天使教堂的负责人，他缓步走出教堂正门，匆匆进入教堂的人们纷纷给他让出一条道。平时神父总是面带笑容，被许多天主教徒称为“乐天派神父”，但今天他脸上并没有笑容。

“神父，谢谢您。”伊登看到瑟吉厄斯神父走过来，立刻微微鞠躬致意。“不必行礼，我跟普通的教徒没有什么不同，只是个在教会需要帮助时尽我所能的教徒。”神父面带一丝微笑地回复。

“感谢您支持我做这个实验，您是唯一支持我在教堂内做科学实验的神父。”

“梵蒂冈都有科学院了，我这个神父要是还不跟进这个时代，就落伍了。更何况，你做的实验绝不仅仅是科学，也是为了天主教。”

中国男子从雪地走来

□鲁 娥

雪地里，那团模糊的身影由远而近，渐渐看清些眉目了。虽然陌生，在我却恍若曾经的两任丈夫。我对自己的恍惚了如指掌，因为那是一张亚裔的脸，至少大半像我的男人。

2008年早春出奇的冷，坐在卢森堡公园的长椅上，我浑身裹得密不透风，只露出眯缝的眼睛，得以窥视雪原里了无人迹的空旷。3月中旬这场突如其来的大雪是罕见的，把巴黎的喧嚣一股脑儿压扁了。当附近圣母院大教堂的钟声敲过10点，周遭依然沉寂。

男人越走越近，身上的装束也分辨出细节来。他没戴帽子，头发支棱，密匝匝的黑，在一夜新雪彻底的白里显得怪异。他看上去有些年纪了，除了浓发不似相当年龄段的法国人那般稀疏，步履、姿态以及动作的频率无不丢失着青春年少。如果这类岁月磨砺的沧桑依旧不失魅力，便可借用时下女孩子们的调侃：总算，好歹，残留了大叔的性感！他个子不高，肩膀偏宽，羽绒服也是绝不肯臃肿肥大休闲了穿的，敞开的竖领里若隐若现一抹酒红——蓄意的精致，抑或假装的斯文。白晃晃的雪光把五官的轮廓照没了，只余下两道眉峰中间那颗黑痣在光晕里闪烁。他身后，是皑皑雪地上逶迤的一串脚印，远看，像硕长的狼尾巴。

我一惊，再次警惕起来。狼是侵略性的，我心虽不老，却也脆弱了，我该把守住自己的领地，防范外来自侵。年轻时在北京大学，中国同学都把居心叵测的入侵者称为大灰狼，我这是东施效颦。

虽然听说，他的入侵多半是冲着家里那套黄花梨木明代家具而来。那又怎样？黄花梨木器是我亡夫查理的母亲吐尔扈特公主留下来的宝贝。查理死后八年，我所有的念想就剩这些桌椅板凳了，查理的气息浸润沉郁在不动声色里。黄花梨的幽香清久远淡，像极了我们缠绵悠长的情感，只要它们在，查理就不会走远。我不想也不会把查理推出去门。

其实，迟到的约会已经被我拖了半年，从这个名叫林一舟的男人要短租我那套位于巴黎左岸的公寓楼，委托经纪人给我打来第一个电话开始。前天下午他大约又从中国回来了，拨来电话说，“吐尔扈特太太，我想请您吃饭！”他不直呼我的名字夏洛蒂而尊称吐尔扈特太太，他至少懂得法国人的礼仪。但他的语气不容置疑，多像绑架，没有回旋余地。我猜想他是等得不耐烦了。七八个月来，这样的邀请多达N次，他礼貌过，优雅过，都被我谢绝，终于将他惹恼，这

才单刀直入下了通牒。我无可推诿，只得应允。不过我回应的约会不在餐馆而在公园。中餐虽是我爱，跟不跟这个陌生人共进午餐还要凭看见他后的感觉。

毕竟活了大把年纪，不是几客甜点几块巧克力便能糊弄的。老女人的暧昧总有她的道理。

“早上好，吐尔扈特太太！”

他的法语带点外省人口音，诸如马赛等南部城市，“我，林一舟。”一杯咖啡递过来，杯是纸杯，杯上印着公园对门那家咖啡馆的标志。杯口封了塑胶膜，又捂在戴黑皮手套的手里，还是凉了，最后一丝温热苟延残喘。

我这才意识到把约会改在卢森堡公园两排栗子树下的长椅上是多么不合时宜。不过前天通电话时巴黎并未见下雪的征兆，怨谁呢？我把咖啡送到嘴边，啜一口，就着下咽的余香向他道歉：“对不起，年轻人！”

他一愣，可能年轻人的称呼对他也已然久违。我打趣：“您难道不愿意比我年轻？”他懂了。他果然是个聪明人。不过脸上的错愕与惊喜并未消退。错愕的是一个法国人怎么能把汉语说得一点都不比他差。惊喜的是不用再与我绕口舌，母语表达总给人占上风的自信。我用眼神挡住他的好奇，流利汉语属于夏洛蒂的秘密，与别人无关。

偏他不愿意把自己当别人。在我长椅的一角坐下后他说：“吐尔扈特太太，我早来了，一直在等您。我担心这场大雪搅乱了我们的约会。”

我说：“可不，刚才出门穿上大衣了我还在动失约的念头，这种鬼天气，谁愿意到公园里挨冻？”说着，我突然想起刚才数到这张靠右第四张约会的长椅时，上面是干爽清洁的，昨夜的积雪已被我提前清除。他很周到。我有了点好感。然而丁点好感不足以抵消警惕。我喝了口水冰凉的咖啡，等他的下文。

他不回答，直截了当。

“吐尔扈特太太，能把您的黄花梨木器让几件给我吗？比如翘头书案、官帽椅、炕桌，价位您说了算。”

“很遗憾，我不缺钱。”我笑笑，眼里的意思是，您知道黄花梨在我心里的价值吗？

他说：“我没想瞒您，如此到开的黄花梨木只有明清官宦大家才可能拥有，是极品，昂贵是必须的。但对真正的收藏者来说，拥有则是无价的。”我的汉语不足以让我理解“到代”“开门”的词意，想来是收藏圈的行话。他几乎是在恳

名获过诺贝尔奖，他们都在为这个项目而努力。而今天将会是该计划的第一次大规模测试，我们带了包括‘黑盒子’在内的大量科学仪器，准备对超过一千人的群体进行测试。如果成功，意念科学领域将会有质的飞跃。我相信，在很短的时间内，我们会让整个世界都明白‘祷告的力量’是多么的强大。”伊登笑了笑，语气平和，像是在叙述一件很平常的事情。

神父用力握住伊登的手，激动地说：“上帝佑你们的测试顺利，我希望在有生之年看到你们的项目成果。”伊登坚定地点了点头：“神父，您一定会看到的。”瑟吉厄斯神父看着往返于教堂和面包车之间、足不停步的工作人员，露出了他常见的笑容。

数月以后，洛杉矶郊区，爱德华兹空军基地的AC-130J攻击机机长凯文和他的搭档比尔漫步在郊区某条僻静的街道上，无意中发现竟有人跟踪他们。他俩奔跑着想甩掉尾巴，但没跑多远，凯文就被子弹击倒。

“我是A2，目标已经捕获，请求下一步行动。”

刚刚还冷冷清清的街道上一下子拥出了许多人。这些人在凯文面前晃动，但没有人去扶他或是擒住他。“我们是中央情报局安全全部行动小组，不要做任何动作。”凯文听到有人说话，他将视线从市区的公路上移到刚刚说话的那个人身上，那个西装革履的人与一群全副武装的士兵已经包围了他。为首的士兵目光淡然，冷冷地吐出两个字：“带走。”凯文随即被粗暴地拖起来，戴上了手铐，推进一辆雪佛兰Suburban里，一名士兵坐在他旁边，关上了车门，车随即启动。

“CIA（美国中央情报局）安全全部跟空军有什么过节？如果有，也应该是宪兵带我回基地吧？”凯文强忍着腿上传来的疼痛，咬着牙说道。一旁的士兵充耳不闻，只是漫不经心地摆弄着手中一个类似针管的东西。“你就不能说句话吗？”凯文期待着得到回复，但车内一片沉默。凯文想再说句话，却被士兵猛地击打了后背，差点咬到舌头。就在这时，冰冷的针管刺入凯文的脖子中，他感觉自己整个世界天旋地转，随即晕了过去。

CIA安全部是一个非常神秘的机构，甚至比CIA本身还要神秘，被政府高层称为“神秘安全

迷失的救赎(文摘)

□吴限阳光

急。”平时看上去沉着冷静的DSS局长脸上有掩盖不住的惊慌。

“乔舒亚，这可不是你应该有的表情。”CIA局长也严肃起来，“教皇为何要找你？他在美国政府这边可是很受欢迎的，如果有问题可以直接联络白宫。”

“白宫如果知道只会引起恐慌，无济于事。我在会见教皇的时候提到了你与CIA，我个人认为CIA是能够处理这件事情的唯一机构。”DSS局长乔舒亚面色惨白，曾经冷静犀利的眼神已经被失眠几天的困倦所替代，“除此之外，他们还找到了世界卫生组织的总干事。”

……

CIA局长不再继续回忆这次会面的情景。此次危机可能波及的范围之大、危害之深令人难以想象，他所领导的最强大最秘密的VDFP(Virus Defence And Files Protection, 病毒防护及文件保护)小组已经做好这次紧急事件的应对方案，将成为此次危机的最后一道防线。尽管局长仍难以确信他能否率领VDFP小组平息事端，但无论如何，时间已容不得他思考，他需要马上做出决策。

CIA局长拿起电话，手心上很少见地冒出了滴滴汗珠。他明白自己没有退路，艰难地按下了星号键：“接CIA安全部B-3保密线路。”几秒钟后，电子合成音出现在听筒中：“请报出相应编号。”

“文件代码A-316，防御计划A-316，文件及位置被发现，已经启动终极计划。”

“后备计划不会立刻执行，缓冲时间为24个小时。信息表明你将有24小时决定终极计划是否可以执行。请确认文件及防御计划的销毁与执行24小时缓冲时间的措施。时间将从明天00:00开始，截至后天00:00，请在五秒内确认。”

“已确认。”电话被挂断，局长望着落地窗外灯火通明的市区，他知道，接下来可能发生的事情将会震动整个世界，而与此同时，CIA安全部的应对方案也将震惊整个世界。

(摘自《迷失的救赎》，吴限阳光著，作家出版社2019年3月出版)



内容简介：

一对羊脂玉凤枕，秘藏了蒙古王族惊心动魄的百年流亡史。两幅极品古画，见证北京“文革”与巴黎学潮的非理性狂飙。数十年情爱纠缠。几段难以启齿的身世之谜。三代人异乡漂泊，怀揣祖先的光荣、梦想与抱憾，在历史尘世中沉浮。

查理，草原部族的后裔，蒙古吐尔扈特族的末代王爷，终其一生也未抵达心灵的岸。但他依然相信，先祖巴木巴尔就是一只羽化的鹰，衔玉而来是他神圣的天职。

温州籍收藏家林一舟走进巴黎圣日耳曼的那间公寓，赫然发现眼前竟是一座中国古玩陈列馆，里面是琳琅满目明代黄花梨木器、南北朝古画等绝品。更让他触目惊心的，是那只能与龙枕合璧的羊脂玉凤枕。二十年前的孽缘被重新勾起……一念之差犯下的错，只能行漫漫长路来艰难救赎。

我的未置可否被他想当然曲解。这怨不得他，中国人打探别人的秘密向来有兴趣。

居然，林一舟也是温州人，与我第一任丈夫吕伽来自中国南方的同一座城市。不同的是林一舟生于斯长于斯，吕伽则生在了巴黎，嫁给了高卢人血脉。

这个信息差点让我尖叫，世界太小了！

转念一想也寻常。不论西方灵异东方宿命

其实都潜藏了不可知的规律，只不过现代人为俗世所困，迷惑了穿透真相的眼睛而已。巴黎有那么多温州人，超过法国

几十个城镇常住人口的总和，同一处出

的两个人在我这里交会，宛若街面上两

辆车相撞，概率自然不小。我从未去过的那个城市，听多了，熟稔了，便有了模糊的影像，仿佛前生前世在那里生活过。

温州依傍瓯江，有个美丽的名字叫鹿城，源于白鹿衔花的传说。很久以前是古老而闭塞的内陆港口，城郭里只有数得

出的几条小街，几条小河，雨季里湿漉

漉，富庶而湿润。居民世世代代在那里住

，相互之间就有了类似血缘派生的相

仿。比如林一舟的长辈和吕伽的长辈，

说不定就在哪条街哪个院里碰过头，接

过话，有着说不清道不明的邂逅交往呢。

延伸开来，后人发生某种纠葛并不

奇怪。

当然，此刻的林一舟不知道吕伽，不

知道吕伽在我这个法国女人生活里扮演

了那么重要的角色。或许他只是期待我

因好奇心对他的身世而慷慨出售让他寝食

不安的黄花梨木器而已。

他继续说：“我，单身，曾有婚姻，后

离异。我以前在巴黎三区做皮件生意，做

得不小。”

“这又能证明什么？”

他用刀叉完美地切割三成熟的烧汁牛排，手心托着杯底，把殷红的波尔多

烟熏，轻晃，闻一闻，再送到唇边，一看

就是学会了品酒的人。喝着，他竟突兀

地问：“吐尔扈特太太，有兴趣听听我的

来历吗？”

“我的业余喜好则是打猎。野猪、狐

狸、可爱的鹿、可怜的野兔还有斑鸠，见

什么打什么，战利品挂满墙壁，家弄成森

林，自觉是男人气概。我也在巴黎买过房

，在法兰西岛住过自己的别墅，后来都卖

了，因为迷上了古玩，这几年更是越做

越大。所以，回巴黎没了窝，这才租住您

的公寓。”又接着自嘲：“像我这种活着

浪死死了还是流浪的男人不太讨人喜欢

是吧？”

“不讳言，我也排斥。但我排斥的不是

流浪。坐在他对面的法国女人既非警察、

移民官，也非某集团职位招聘主考，他用

得着检索自己的履历吗？为礼貌起见，我

掩饰嘴角嚅动的讥诮。他似有察觉，停

下刀叉，掷出一句欲擒故纵的话来。

“就在昨天，我从伦敦苏富比竞拍了

一件元青花瓷罐，一千多万。”

“英镑？”

“Non,人民币。”众多零去掉一个，

仍然称得上天价。他有理由意气风发的。

不过，“值吗？”为他的钱包。

“不值也要收。虽然，我收藏的主攻

方向是画而不是瓷器。”语气明显加重，